

ТРУБНИК

30 мая 2014 года № 21 [8170]

газета основана в октябре 1931 года

ПЯТНИЦА

НОВОСТИ

ДОРОГИ-«МИЛЛИОНЕРЫ»

Сегодня для Первоуральска - своего рода судьбоносный день: должен состояться конкурс, который определит исполнителя ремонтных работ на городских дорогах общего назначения.

Тем не менее, уже на этой неделе на улицах можно было видеть дорожную технику и рабочих в чёрно-оранжевой униформе. Они занимаются, так называемым, ямочным и текущим ремонтом. На эти мероприятия, а также на восстановление тротуаров и дворовых проездов идут средства, полученные, благодаря участию Первоуральска в областной программе «1000 дворов» на условиях софинансирования 50х50 – в общей сложности это 40 миллионов рублей.

Что касается капитального обновления первоуральских магистралей, то здесь можно рассчитывать на 160 миллионов – 80 своих и столько же из областного бюджета. Примечательно, что, если город по каким-то причинам не успеет их освоить нынче, деньги не пропадут, их не надо будет возвращать – они перейдут в программу 2015 года для целевого использования.

Ещё одна особенность начавшейся дорожной кампании заключается в том, что контроль за ней будут осуществлять общественники из народа.

ЕВРОПЕЙСКИЙ ЗАСЛОН ОТХОДАМ

При оборудовании новых жилых домов и благоустройстве придомовой территории всё чаще используются современные контейнерные площадки для мусора.

К сожалению, до недавнего времени Первоуральск этим похвастаться не мог. И вот наметились перемены. 15 июня в городе должно быть завершено строительство 154-х новых бетонных площадок. После на них начнётся установка евроконтейнеров по 8 штук. Они почти в полтора раза больше по вместимости, чем привычные для горожан металлические. Имеют крышки, в результате мусор не разносится ветром. Польза и преимущества в плане улучшения комфорта и экологичности жилых зон неоспоримы.

ГЕНПЛАН БИЛИМБАЯ

В администрации сельского территориального управления Билимбае прошли публичные слушания, на которых был рассмотрен генеральный план развития посёлка.

Сам факт появления документа – знаковый, ведь предыдущий увидел свет более полувека назад. Другой комплексной программы у посёлка, где проживают 6 тысяч человек, с тех пор не было. Как отметил начальник сельского управления Александр Гильденмайстер, за две недели до слушаний состоялся совет председателей уличных комитетов. Встреча была полезной, она позволила услышать мнение жителей о будущем Билимбае. Их пожелания вошли в генплан, в котором выделено 6 основных направлений.

ДЕНЬ «ЗЕЛЁНЫХ ФУРАЖЕК»

Торжественный сбор по случаю Дня пограничника у памятника воинам-интернационалистам на набережной начался с общего построения. Под троекратное «ура» были подняты флаги.

К первоуральским пограничникам обратился глава администрации Алексей Дронов: «Находясь среди вас, я испытываю чувство гордости. Мой дед был пограничником и встретил войну на заставе. Пограничники – люди быстрых и взвешенных решений. Они первыми принимают удар врага и первыми дают ему отпор. С праздником вас!».

Затем была минута молчания в память о погибших товарищах по оружию. После торжественной части начался собственно праздник, который в этом году готовила администрация городского округа.



ИСКОРКИ ИСТИННЫХ ЧУВСТВ

В мае отмечается Международный день семьи, провозглашённый Генеральной Ассамблеей ООН.

В нашей стране в былые годы о семье говорили: «ячейка общества» – сухо и формально. На самом деле – это союз самых близких людей. Сохранить в нём атмосферу любви, понимания и доброжелательности непросто, особенно на протяжении полувека. Новотрубникам Аиде Александровне и Юрию Николаевичу Савельевым удалось.

Познакомились они ещё детьми в конце 40-х годов. Юра часто приходил в гости к брату Аиды. Собирались компания, вместе делали уроки, что-то обсуждали, а вечерами у ворот дома пели под аккомпанемент гармошки, на которой Юрий самостоятельно выучился играть. Постепенно дружба переросла в любовь. Но поженились молодые, только когда стали самостоятельными, пошли работать на Новотрубный. Невеста, к тому времени уже окончившая металлургический техникум, устроилась в цех № 1 хронометристом. Жених трудился в трубопрокатном первенце завода вальцовщиком. В дальнейшем молодая жена уговорила супруга повысить квалификацию. После получения диплома «технаря» парню сразу дали самый высокий разряд.

Что касается свадьбы, то она была скромной. Хотя народу было немало, поскольку обе семьи оказались многодетными. Аида Александровна вспоминает:

– Вначале жили с родителями мужа. Нам освободили уголок, поставили кровать, но своего пространства не имели. Очень радовались, когда выделили от завода комнату в 13 квадратов в квартире с соседями. Через пару лет после этого родился сын. Мы были по-настоящему счастливы. Постепенно появились семейные традиции. Одна из них – гостеприимство. На праздники собирались родные и близкие, пекли пироги. В доме царил веселье, благодаря неотъемлемым музыке и песням. А ещё мы ежегодно ездили отдыхать на море, любили ходить в лес за грибами, ягодами.

Однако работа в нашей жизни всегда ставилась во главу угла. Муж постоянно перевыполнял плановые задания, считался передовиком и одним из лучших прокатчиков на предприятии. Неслучайно его наградили орденами Трудовой Славы третьей степени и Трудового Красного Знамени. Кроме того, директор ПНТЗ Фёдор Александрович Данилов за победу в соцсоревновании сделал ему знатный подарок – вручил ключи от автомобиля «Жигули».

Всё это, безусловно, говорит о большом уважении и признании заслуг. Стаж супругов на Новотрубном составляет более ста лет. Из них почти полвека принадлежат Аиде Александровне, основная часть трудового пути которой сопряжена с должностью нормировщика. Когда строился цех № 8, входила в состав штаба, где занималась агитацией моло-

дёжи на досрочный запуск производства. Общение с комсомольскими бригадами, собрания, подготовка стенгазет – словом, активная, насыщенная деятельность. Кстати, женщина всегда занималась и общественной работой: много раз участвовала в выборных компаниях как секретарь избирательной комиссии, после выхода на заслуженный отдых в заводском совете ветеранов возглавляла культ-массовый сектор.

Собеседники признались, что именно супружеская поддержка, благополучная семейная жизнь позволили им легче преодолевать трудности. Дома делились цеховыми новостями, советовались и принимали совместные решения. Воспитывали сына, затем нянчили внучку. Недавно вновь испытали большую радость в связи с рождением правнучки.

Годы берут своё. Здоровье главы семейства дало сбой. И тут с новой силой проявились забота и внимание второй половинки. Аида Александровна делает всё возможное, чтобы мужу было комфортно: готовит вкусные обеды, следит, чтобы вовремя принял лекарство... За пожилыми супругами очень трогательно наблюдать. В каждом движении видится уважение, желание подставить локоть, а в глазах до сих пор вспыхивают искорки, вызванные искренними чувствами. Недавно они по праву получили знак отличия Свердловской области «Совет да любовь». Эта «золотая пара» живёт в счастливом браке 52 года.

АКТУАЛЬНО

ШТРАФ ДОХОДЧИВЕЕ СЛОВ

Состоялось очередное заседание административной комиссии, на котором было рассмотрено девять протоколов о правонарушениях, допущенных руководителями компаний и индивидуальными предпринимателями.

Работа комиссии в очередной раз продемонстрировала, что администрация городского округа не преследует цель любой ценой оштрафовать юридическое или физическое лицо, уличенное в нарушении. Цель - навести безусловный порядок во всех сферах жизнедеятельности ГО и заставить всех соблюдать федеральные и областные законы, решения Первоуральской городской Думы.

Так, на комиссию был приглашен представитель одного из турагентств. Выездной рейд выявил незаконно размещенные рекламные конструкции этой фирмы. Составили протокол, выдали предписание о демонтаже. Директор агентства выполнил требование. Вскоре в комитет по управлению муниципальным имуществом фирма подала документы на согласование размещения своей рекламы. Комиссия учла «деятельное раскаяние» - административное производство было прекращено, представителю турагентства вынесено устное предупреждение.

А вот ИП Андрейчикова А.Г. проигнорировала предписание о демонтаже незаконной рекламной конструкции. Административная комиссия вынесла решение взыскать максимальный штраф для нарушения, допущенного индивидуальным предпринимателем - 50000 рублей. Тот же подход действует и в отношении управляющих компаний. На «Дом плюс» с 12 по 14 мая составили три протокола за некачественную уборку и несвоевременный вывоз мусора. Нарушения были зафиксированы и сфотографированы на контейнерных площадках по трем конкретным адресам. Представитель УК на заседании дал необходимые разъяснения, приобщив к делу фотографии, на которых видно, что крупногабаритный мусор вывезен. Комиссия сочла возможным использовать минимальный размер штрафа, предусмотренный за это нарушение - 100000 рублей. Поскольку зафиксированных нарушений было три, то общая сумма штрафа составила 300000 рублей.

Совсем другую позицию заняла управляющая компания ООО «ГУК». Заседание административной комиссии её руководство проигнорировало. Да и нарушение в виде недобросовестного и несвоевременного вывоза мусора у этой компании зафиксировано не первое. К «рецидивистам» у комиссии совсем другое отношение. Поэтому за аналогичное нарушение накладывается совсем другие штрафы - 400000 рублей за две несвоевременно убранные контейнерные площадки для мусора.

Административная комиссия ГО в штатном режиме продолжает работу по наведению чистоты и порядка.

С ДУМОЙ О ГОРОДЕ

ПОЧТА – В НОВЫЕ ЯЩИКИ

Необычное оживление наблюдалось в один из майских дней во дворе дома № 30 по ул. Трубников – огромная фура, рабочие, начавшие демонтаж старых покореженных почтовых ящиков. Их сразу заменяли новыми удобными. Предположение жителей, что этим занимается управляющая компания, оказалось неверным.

Замена пришедших в негодность ящиков выполняется в рамках программы «100 тысяч - в каждый округ!». С ней шли на выборы в Первоуральскую городскую Думу депутаты от партии «Единая Россия».

Депутат Наталья Воробьева рассказала, что идея заменить старые ящики появилась после обращения к ней женщины как раз из 30-го дома. Наталья Владимировна поговорила с коллегами по фракции «Единая Россия». Произвели подсчеты, и выяснилось, что реально обновить часть оборудования.

В минувшую субботу ящики появились в 120-квартирном доме № 20-б по улице Емлина. Как сообщила жительница Мария Егоровна, в конце прошлого года она пришла на приём к депутату Марату Сафиуллину с просьбой о замене. Обещали включить в программу. Сказано-сделано.

В течение месяца замены прошли в многоквартирных домах семи избирательных округов, где депутатами Алексей Берсенёв, Валерий Трескин, Станислав Ведерников, Геннадий Данилов, Марат Сафиуллин, Николай Шайдунов, Владислав Изотов. На Динасе и в посёлке птицефабрики работы велись при участии депутатов Светланы Данковской и Александра Цедилкина. Замена почтовых ящиков коснулись не только Первоуральска, но и сельских территориальных управлений - в многоквартирных домах Новоуткинска, Билимбая, Битимки.

Повсеместно программа депутатов-«единороссов» выполнялась при финансовой поддержке ПНТЗ.

НА «ГАГАРИНСКИЙ» – ОСНОВНАЯ НАГРУЗКА

В понедельник в течение всего дня городская межведомственная комиссия придирчиво изучала готовность оздоровительных учреждений Первоуральска принять детей на летний отдых.

В комиссию входят руководители всех организаций, причастных к летнему отдыху детей: от медицинских работников до сотрудников полиции и бойцов МЧС. Возглавляет её заместитель главы администрации городского округа по управлению социальной сферой Елена Рожкова.

Готовность оздоровительных учреждений проверяют по ведомственному принципу. Каждый специалист отвечает за свой участок работы. Медики проверяют все, что связано со здоровьем детей. Представители МЧС смотрят на противопожарную безопасность, полиция – на защищенность учреждений от террористических актов и внешнего хулиганства, отдел физической культуры и спорта концентрирует внимание на со-

стоянии спортивных сооружений, игровых залов. Ну, а председатель комиссии отвечает за итог ревизии.

Начали с самого крупного летнего лагеря – с физкультурно-оздоровительного комплекса «Гагаринский». Члены комиссии досконально обследовали все помещения, спортивные площадки. Осмотрели жилые корпуса, посетили столовую. Побывали в бассейне и в клубе. Ознакомились с подготовленными культурной и спортивной программами.

Начальник отдела физической культуры и спорта администрации Игорь Малков, олимпийский чемпион, лично повисел на перекладинах футбольных ворот, проверил, крепко ли они установлены.

Заместитель начальника управления образования Елена Исупова, выражая общее мнение комиссии, сказала,



что приятно впечатлена подготовкой в «Гагаринском».

– Отрадно, что Новотрубный завод вкладывает очень большие деньги в развитие детского лагеря. Отремонтированы корпуса. Установлена новая, удобная мебель. Всем требованиям соответствуют бассейн, клуб, столовая. Везде видны перемены к лучшему. Здесь и раньше было хорошо, но этим летом будет ещё лучше. Всё должно понравиться и ребятишкам, и их родителям. Межведомственная комиссия единогласно признала ФОК «Гагаринский» полностью готовым к летней оздоровительной кампании.

Третьего июня он примет 450 детей. За четыре смены в лагере смогут отдохнуть и поправить здоровье почти 2 тысячи детей.

Затем комиссия отправилась проверять готовность других детских оздоровительных учреждений: санатория-профилактория «Дюжонок», санатория-профилактория «Лесная сказка» и санатория «Соколиный камень». В них летом также будут отдыхать дети городского округа. Но основная нагрузка по проведению качественной летней оздоровительной кампании ляжет, разумеется, на «Гагаринский».

СУББОТНИКИ

ПЕРВОУРАЛЬСК ПРИНИМАЕТ ЧИСТОТУ

Настала пора подвести первые итоги генеральной уборки. Напомним, что в соответствии с постановлением главы администрации Алексея Дронова, в период с 21 апреля по 31 мая в Первоуральске проходит «Месячник чистоты».

За это время участниками многочисленных субботников было очищено 90 процентов территории Первоуральска и сельских поселений.

Поражает воображение количество собранного и вывезенного мусора – 1941 тонна или 7762 кубических метра. Для примера: 6 кубометров мусора - это полный самосвал «КамАЗ». А грузоподъемность грузового самолета АН-124 «Руслан» - 120 тонн.

От мусора и грязи очищено 27 километров дорог - это 216 тысяч квадратных метров. В городской черте ликвидировано 5 несанкционированных свалок.

В массовых работах по очистке территорий города, сел и поселков приняли участие 62 предприятия и организации. На уборке улиц, скверов и дорог в свободное от основной работы время трудилось 13 тысяч человек.

Администрация городского округа Первоуральск выражает огромную бла-

годарность за всестороннюю помощь и активное участие в «Месячнике чистоты» руководству и коллективу Новотрубного завода, ОАО «Динур», предприятиям «Русский храм» и «Уралтрубпром», «Первоуральскгаз», управлению образования. Отдельная благодарность выражена муниципальному предприятию «Водоканал» за качественную очистку въезда в Первоуральск. Предприятие убирает большой и важный участок «гостевого маршрута» от въезда в город до Талицкого путепровода. Отлично справились с задачей организации людей на субботники и многие управляющие компании.

Теперь задачей администрации станет поддержание чистоты и порядка.



АКЦИЯ

БЫЛА РОЩА – БУДЕТ ПАРК

В акции «Чистая роща – чистый воздух», инициатором которой выступил совет молодежи ПНТЗ, приняли участие более трехсот школьников и студентов.

Поддержали идею субботника не только юные горожане, но и общественники, и чиновники первоуральской администрации.

Была роща, а станет парк. Разницу горожане заметят, надеются участники акции.

Они запланировали не только прибрать, но и благоустроить территорию Корабелки. Собственный проект, который появился в стенах Образовательного центра ЧТПЗ, старшеклассники и студенты металлургического колледжа представили в администра-



ции ГО. У активистов к горожанам одна просьба: не ос-

тавливать мусор в роще. Скоро здесь установят урны.

ВПЕРВЫЕ ПО ЗАВОДСКИМ «УЛИЦАМ»

В 2011 году состоялась 60-я легкоатлетическая эстафета на приз газеты «Уральский трубник». Эти массовые соревнования по давней традиции входили в программу спартакиады ПНТЗ и официально открывали на заводе летний сезон.

Последние три года эстафета не проводилась. И вот, бегуны-новотрубники вновь вышли на старт. Он был посвящён 80-летию предприятия. Впервые ареной борьбы стала территория завода, ухоженности которой – дороги, озеленение, благоустройство – завидуют многочисленные гости, бывающие у нас по делам службы, по обмену опытом, на экскурсиях.

Прелюдией эстафеты явился велопробег, организованный по инициативе совета молодежи Новотрубного и поддержанный руководством группы ЧТПЗ. 80 физкультурников, в том числе проявившие спортивную солидарность представители других предприятий и организаций, учебных заведений, в белых футболках с юбилейной символикой, можно сказать, торжественно преодолели 2,5 км от Дворца культуры металлургов к Вечному огню в мемориальном сквере.

После парада на площади заводоуправления легкоатлеты разошлись по этапам. Кстати, многие велосипедисты, оставив своих стальных коней, переобулись в кроссовки.

Руководитель физвоспитания Первоуральского металлургического колледжа Сергей Анашкин поделился личным прогнозом: «Все цеха бегут под своими порядковыми номерами. Мы взяли № 3 - номер первенца завода, которого уже нет на карте предприятия. Считаю, такой символический факт поможет нам сражаться за призовое место».

КОММЕНТАРИЙ

Представитель руководства завода – консультант по техническим вопросам Валерий Трескин:

– Хороший спортивный праздник получился. Велосипедисты своим маршем напомнили городу о 80-летию ПНТЗ, бегуны отсалютовали юбилею интересной эстафетой. Отрадно, что на старт вышли сегодняшние работники и их ближайшая смена – студенты колледжа. Вполне вероятно, что соревнования по заводским магистралям станут традиционными. В связи с этим можно подумать о приглашении к участию учащихся подшефных школ, как это долгие годы было – через спорт можно показывать молодёжи предприятие, проводить таким образом профориентацию.

Ровно в полдень по сигналу судьи-стартёра самые выносливые, хорошо подготовленные атлеты вступили в спор на первом, самом протяжённом отрезке в 800 метров. Его выиграл опытный разносторонний спортсмен Владимир Родыгин из Финишного центра. Следом палочку передали бегуны колледжа, цехов № 24 и 15. Но товарищи лидера преимущество вскоре утрати-

ли, пропустив вперёд студентов. Те долго находились в авангарде, опережая преследователей – ФЦ и трубоэлектросварщиков. На 8-м этапе девушка ПМК уступила сопернице из Финишного. Правда, через этап, на участке от цеха № 28 до цеха № 5 Музаффаржон Рахматуллаев, благодаря героическим усилиям, обеспечил преимущество сборной учащихся. Более того – создал неплохой отрыв. А дальше молодёжь, что называется, покатила, наращивая превосходство. Финишный не то что сдался, но потерял все шансы на победу. Однако вторую позицию сохранил, рискованно подпустив к себе на опасное расстояние цех № 15.

– Мы очень рады стать победителями, – сказал Владислав Хамидуллин, студент Образовательного центра, председатель совета студенческого самоуправления. – Команда провела серьёзную подготовку. В частности, неплохо выступили в городской эстафете. Сегодня я увидел, что все наши ребята и девчонки получают удовольствие, участвуя в современном Образовательном центре, ощущая себя полноправными членами трудового коллектива новотрубников. Мы,



Команда Образовательного центра: Евгений Сейдяфоров, Валерия Прокудина, Максим Серебрянников, Никита Швецов, Владислав Халитов, Олег Павлов, Юлия Петухова, Никита Сараев, Музаффаржон Рахматуллаев, Иван Черноусов, Алексей Семерилов, Владислав Хамидуллин, Наталья Лоскутова, тренер – Сергей Анашкин

будущие белые металлурги, гордимся, тем, что будем работать на ПНТЗ. Призёрам вручены кубки и медали. Специальными призами отмечены: Владимир Родыгин – победа на первом этапе; цех № 24 – «Кубок

прогресса»; цех № 5 – «За волю к победе», Ольга Мингалиева («Железный Озон 32») – «Надежда лёгкой атлетики». Все без исключения участники получили в подарок сувениры с логотипом юбилея завода.

ТЕХНИЧЕСКИЕ РЕЗУЛЬТАТЫ

- | | |
|---------------------------|-----------------------|
| 1. ПМК - 14 мин. 09,5 сек | 7. Цех № 17 - 15.45,1 |
| 2. Цех № 4 - 14.26,2 | 8. Цех № 28 - 16.08,5 |
| 3. Цех № 15 - 14.34,3 | 9. Цех № 9 - 16.14,5 |
| 4. Цех № 8 - 15.08,9 | 10. Цех № 1 - 16.15,5 |
| 5. Цех № 24 - 15.41,0 | 11. Цех № 7 - 16.16,8 |
| 6. Цех № 23 - 15.44,6 | 12. Цех № 5 - 16.23,8 |

Число участников – 168. Протяжённость трассы – 5350 метров.

С ЮБИЛЕЕМ, НОВОТРУБНЫЙ!

«ЖАРКИЕ» ДНИ В ПУСКОВОЙ

В каждом коллективе есть люди, стоявшие у истоков. Их имена прочно вошли в историю Новотрубного. Так, в становлении цеха № 14 ярко проявил себя Б.Н.Бараковских.

В целом он проработал на заводе около полувека. Но своим детищем, которое рождалось очень не просто, требовало огромной энергетической и умственной отдачи, считает именно этот трубоволокочильный.

В середине 70-х годов прошлого века Борис Николаевич – к тому времени уже опытный механик – вошёл в пусковую группу. И теперь нередко вспоминает те «жаркие» денёчки:

– Каркас корпуса ещё не имел крыши. Строители спешили, старались завершить возведение к положенному сроку. Когда знакомился с объектом, то уже были залиты почти все фундаменты под основное оборудование. Кое-где обнаружился брак – пришлось переделывать. Вообще, специалисты пусковой очень тщательно контролировали строительные работы, монтаж оборудования, пресекали неточности и ошибки, что стало залогом дальнейшего производства высококачественной продукции. Большую роль в этом процессе сыграл первый начальник цеха Рэм Михайлович Толсти-

ков, а также мой непосредственный руководитель – помощник начальника цеха по оборудованию Виктор Саввич Еловских – лояльный, интеллигентный человек. Благодарен ему за воспитание, он научил уважительно относиться к людям, без повышения голоса решать сложные производственные вопросы.

Бараковских может гордиться участием в создании сложного коллектива ремонтной службы. Чтобы приступить к монтажу оборудования, набрали бригаду грамотных, «рукастых» слесарей. Многие из них показали высокий класс, отличились уже на начальной стадии и затем бережно содержали технику. На сформированный в первые годы работы цеха костяк всегда можно было положиться. А становление нового производства стало для Бараковских хорошей школой.

Чтобы ускорить ввод в эксплуатацию цеха № 14, решено было делать всё поэтапно. В конце 1977 года, а именно 25 декабря, запустили первую технологическую линию – законченный цикл от задачи металла до отделки и сдачи готовой продукции. Эта дата



для многих ветеранов стала, как собственный день рождения. Испытание завершилось успешно.

Затем уже состоялся пуск цеха. На митинге присутствовали директор завода Фёдор Александрович Данилов и главный инженер Александр Андреевич Фотов. В бригаду, выдавшую первую продукцию, вошли лучшие рабочие. Коллектив волоочильного в основном был нацелен на производство топливотопливных труб для дизельного моторостроения. Но, кроме ведущего сортамента, также выпускали трубы для холодильников.

Цеховики очень дорожили тем, что оснащались импорт-

ным оборудованием. Например, получили венгерскую заковочную машину, волоочильный стан немецкой компании «Маннесманн-Майер». В дальнейшем при непосредственном участии Бориса Николаевича были внедрены в производство более эффективные станки для шлифовки калибров станок ХПТ. Механизированный процесс значительно облегчал труд рабочих.

Коллеги волоочильного цеха были ответственным, требовательным руководителем. Его неоднократно поощряли. Бараковских отмечен многочисленными знаками отличия, в том числе – медалью «Ветеран труда».

УЧЕНИЯ

ЧЁТКО И СОГЛАСОВАННО

Замыслом учений, проведённых в сталеплавильном комплексе совместно с аварийно-спасательными службами, отделом ГО и ЧС ПНТЗ, в присутствии специалистов главного управления МЧС по Свердловской области, являлось обрушение металлошхты с магнитогрейферного крана и попадание на газопровод, обрыв газопровода и утечка газа, а также предположение о возгорании и, как следствие – о пострадавших.

В мероприятии были задействованы работники «Железного Озона 32», добровольная газоспасательная дружина цеха, газоспасательная и медицинская службы совместно со службой пожарной безопасности. Учения проходили в два этапа. Первый – оповещение руководящего состава о ЧС, вторая – практическая отработка взаимодействия всех служб предприятия и его руководящего состава.

Привлекался начальник смены ЭСПК «Железный Озон 32» и сменный диспетчер завода для организации взаимодействия со службами завода и проведения оповещения всех участвующих лиц. Условному пострадавшему оказали первую необходимую помощь и эвакуировали в медицинское учреждение.

По мнению главного специалиста главного управления МЧС по Свердловской области Павла Белоногова, в целом руководящий состав цеха показал свои навыки в работе, слаженность действий аварийно-спасательных формирований. Все задачи в ходе учений были выполнены с положительной оценкой, цели отработаны.

Заместитель начальника отряда ФГПУ 10 ОФПС по Свердловской области Руслан Атамурадов:

– Считаю, что внештатные звенья сработали хорошо. Я, как представитель федеральной противопожарной службы, понятно, обращал больше внимание на пожарную охрану завода. Действия огнеборцев оценены мною без замечаний.



ЕГЭ

САМЫМ СЕРЬЁЗНЫМ ОБРАЗОМ

Накануне первого единого государственного экзамена межведомственная комиссия проверила готовность образовательных учреждений Первоуральска к этому важному мероприятию.

В каждой школе засвидетельствовали наличие запасных выходов, междугородней связи, огнетушителей, медицинских аптечек – всего того, что предписано правилами проведения ЕГЭ. Особо интересовал комиссию маршрут, каким пройдут экзаменуемые до аудиторий, а также установка в классах видеокамер, на входе – рамок металлоискателей, места хранения личных вещей учеников. Оказалось, все школы готовы к проведению ЕГЭ.

В минувший понедельник выпускники сдавали географию и литературу. Если первый предмет выбрали для себя 19 человек, то литературу – вдвое больше. Результаты станут известны 6-9 июня. Вчера в школах прошла аттестация по русскому языку. 2 июня – ответственный день для «иностранцев», кто изучал английский, французский, немецкий и испанский языки. В этот же день – экзамен по физике. 5 июня выпускники сдают математику.

Всего в городском округе к экзаменам допущено 603 школьника 11-х классов. Четверо не допущены.

ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ!

В ГОСТИ К ЕМЕЛЕ

Мероприятия в городе в честь Дня защиты детей рассчитаны на два дня.

Благодаря депутатам Первоуральской Думы от партии «Единая Россия», программа праздника будет значительно расширена. В субботу в 11 часов во Дворце культуры металлургов для всех желающих состоится театрализованное представление «В гостях у Емели», сопровождаемое играми, конкурсами, танцами и вручением подарков.

Затем праздник перетечёт во дворы – те самые, где при участии депутатов «единороссов» были открыты детские площадки и спортивные комплексы. Новые места проведения досуга вполне подходят для массовых мероприятий, какими станут праздники двора.

31 мая взрослых и детей приглашают в 14 часов на ул. Береговая, 80-а; в 15-30 – на ул. Герцена, 6; в 17 часов – на ул. III Интернационала; 15 часов – в поселке Билимбай.

1 июня праздники двора состоятся: в 12 часов на ул. Комсомольской, 27; в 13-30 – на ул. Сакко и Ванцетти, 2 в поселке Талица; в 15 часов – на ул. 50 лет СССР, 18; в 16-30 – на ул. Емлина, 8а.

ЛЕТО ВСТРЕЧАЕМ В ПАРКЕ

В воскресенье юных первоуральцев и их родителей в городском парке ждут разнообразные культурные и спортивные мероприятия, посвященные Дню защиты детей:

12:00 - 13:00 – концерт с участием детских коллективов города.

13:00 – 13:50 – игровая программа и ростовые куклы из Екатеринбурга.

13:50 – 14:00 – розыгрыш билетов в кинотеатр «Восход», зоопарк, на аттракционы и в бассейн.

14:00 – 16:00 – мероприятия, организованные центром «Семья» (концерт, игры).

14:30 – 15:00 – развлечения в зоопарке.

Кроме того, проводятся:

– в развлекательном центре «7 звёзд» - мероприятия для слабовидящих детей «Подари детям сказку»;

– в центральной библиотеке - игровая программа «Великий книжный путь»; 1 июня 11:00- в парковой зоне ДК им. В.И. Ленина с 11 до 12 часов - развлекательная программа «Волшебная страна детства...»;

– по адресу ул. Советская, дом № 5 - мероприятия для воспитанников на территории центра «Росинка».

НЕСКУЧНЫЙ ОТДЫХ ВО ДВОРАХ

В минувшую среду, как и планировалось, в городе начали работу лагеря с дневным пребыванием детей при школах, центре детского творчества, ДЮСШ и дворовых клубах. Как будет организован ребячий отдых по месту жительства, наша беседа с директором центра дошкольного образования Татьяной Гречина.

– **Татьяна Борисовна, введите в курс дела: где, когда, сколько?**

– В центре дополнительного образования функционируют 18 клубов по месту жительства. Как и в прошлом году, лагеря открылись в 14-ти, которые ввиду близости школ могут быть обеспечены питанием. Начавшаяся первая смена продлится до 20 июня, сроки второй – с 24 июня по 14 июля. Наполняемость по этим периодам – соответственно 297 и 273 ребёнка. Все это «армией» будут управлять работающие в клубах на постоянной основе педагоги-организаторы, педагоги дополнительного образования и тренеры спортивных секций «Футбол».

– **Есть какая-то направленность отдыха?**

– Тема лета - «Эстафета искусств», посвященная Всероссийскому Году культуры. Мы подразумеваем под этим общим понятием и духовно-нравственную, и эстетичес-

кую, и физическую культуру. Разработаны общие направления, которым будут следовать все клубы. Наряду с этим, у каждого лагеря есть свои программы в зависимости от сформировавшихся в них традиций.

– **Чем выгодно отличается этот сезон от предыдущих?**

– Капризная уральская погода нередко создаёт нам проблемы. В том числе – с купанием, которое дети обожают. Ранее дети посещали только бассейн санатория «Соколиный камень», так как Дворец водных видов спорта к июню закрывался. Этим летом руководство группы ЧТПЗ пошло навстречу жителям ГО Первоуральска, и бассейн будет работать до июля. Детям предоставляется возможность в малой ванне поучаствовать в соревнованиях «Весёлые старты», а в большой - для тех, кто постарше - посоревноваться в плавании.

– **А чему наш климат не мешает?**



– Детям нравится боулинг – активно посещаем «Эль-Гуну» и «Эверест». Администрация парка культуры предложили акцию «Единый билет», по которому можно посетить зоопарк, посмотреть фильм в кинотеатре «Восход» и развлечься на аттракционах.

– **Какие по детским меркам ожидаются масштабные мероприятия?**

– Совместно с ГИБДД проведём интересный и одновременно полезный конкурс «Безопасное колесо». Все клубы поучаствуют в туристской эстафете, игре в пейнтбол, организованной спортивным клубом «Аламо», праздника, посвящённого Дню России, Дню семьи, Дню любви и верности, в пожарной эстафе-

те, сходят на экскурсию в подразделение ГО и ЧС, в городском выставочный центр... Если чемпионат мира по футболу в Бразилии стартует только в июле, то у нас в общей сложности 40 команд по четырём возрастным группам уже вступили в борьбу в городском чемпионате «Кожаный мяч». Ожидается серьёзная эпидемия «боления» за свои клубы – это тоже одна из форм времяпровождения, причём, эмоционального.

Ну, а самое ближайшее событие – торжественно-праздничное открытие первой смены. Приглашаем всех 30 мая к 11 часам на стадион «Уральский трубник». Обещаем насыщенную и увлекательную программу, которая надолго запомнится детям.

ФУТБОЛЬНОЕ ОБОЗРЕНИЕ

ДОМАШНЕЕ ОГОРЧЕНИЕ

Футболисты «Динура» не смогли подарить праздник своим болельщикам на первом домашнем матче в рамках областного чемпионата.

Динасовцы в ранге одного из лидеров принимали неудачно стартовавшую в турнире команду «Реж», взявшую в трёх встречах лишь очко. Однако уже на первой минуте гости показали норов, создав опасный момент у наших ворот, но всё обошлось. После этого инициатива перешла к огнеупорщикам, которые до перерыва постоянно теснили неприятеля. Дважды хорошо бил головой М.Бердов - раз отлично сыграл голкипер, во втором эпизоде не хватило точности. То же самое можно сказать относительно выстрела А.Костина с разворота с линии штрафной. С той же позиции низом посылал мяч в цель И.Васильев – мимо. Кроме персональных грешностей, имели место и командные просчёты при розыгрыше в первом тайме шести (!) угловых – всё безрезультатно. Режевляне незадолго до сигнала судьи на отдых создали второй острый момент. Оборона первоуральцев халатно пропустила в свои тылы темпераментного А.Игитхаряна. Его несильный, но коварный удар в дальний нижний угол заставил А.Шпилёва продемонстрировать отменную реакцию и прыгучесть.

Вторую половину противник начал с десантирования вперёд своего нападающего. На подступах к штрафной защитники хозяев не встретили, дали дойти до вратарской, где уже от безысходности уложили наземь. Пенальти. К точке направился когда-то выступавший за динуровцев искусственный боец П.Шаманаев. Тем не менее, наш страж угадал траекторию и парировал мяч. От рук он попал в штангу, от неё... прямо на ногу Павлу. Попытка его «срубить» запоздала - 0:1. Автора же гола ввиду травмы заменили.

Дальше события развивались по сценарию первых 45-ти минут. Дважды фатально не повезло в концовках И.Васильеву. Не успел на выверенную передачу М.Белоногина его тезка Бердов. Почти следом только что ассистировавший партнёру Михаил индивидуально продрался к воротам и был сбит. Сам пострадавший вызвался исполнить 11-метровый. Хитро отправил голкипера в одну сторону, а мяч - в другую. Увы, с наружной стороны стойки.

Вскоре из-за полученного повреждения площадку покинул ещё один футболист Режа. Больше в запасе никого не осталось. Динасовцы произвели каскад из пяти забитых мячей, чтобы освежить игру. Давление нагнеталось, однако удача всякий раз отворачивалась: дважды сплеховал И.Васильев, шанс отквитаться при штрафном не использовал Б.Насонов, А.Костин проверил на прочность перекладину.

Добавленные арбитром 4 минуты ситуации не изменили. Помешали спешка и суетливость. Творцы же сенсации, будем справедливы, заслужили похвалу за стойкость и хладнокровие.

В минувшем туре отступился и верхнепышминский «Металлург» - 0:2 дома в споре с каменской «Синарой». С таким же счётом качканарский «Горняк» у себя взял верх над екатеринбургской «Смеиной», а «Эльмаш» в дерби нанёс поражение дублёрам «Урала». Ранее пропустивший тур «Северский трубник» в Поллевском одолел 2:1 «Русфан» из областного центра. Как и все участники, не вышли за норму двух голов в Асбесте хозяева и новоуральский «Кедр» - 2:2.

Без потерь остаются только полевчане, проведшие на матч меньше.

Положение в таблице: 1. «Синара» - 10 очков (4 игры). 2. «Северский трубник» - 9 (3, мячи 7-2). 3. «Динур» - 9 (4, мячи 8-2). 4. «Металлург» 9 (4, 7-2). 5. «Смена» - 7 (4, мячи 7-5). 6. «Кедр» - 7 (4), 7. «Русфан» - 4 (4, мячи 4-6). 8. «Реж» - 4 (4, мячи 3-9). 9. «Горняк» - 3 (3, мячи 2-3). 10. «Эльмаш» - 3 (3, мячи 4-6), 11. ФОРЭС - 3 (3, мячи 3-6). 12. «Ураласбест» - 1 (4). 13. «Урал-Д» - 0 (4).

Завтра, 31 мая, динасовцы в 17 часов принимают у себя потенциальных лидеров – северских трубников.

ВТОРАЯ ГРУППА

Футболисты «Факела» в третьем туре областного первенства одержали вторую победу – в Ирбите обыграли 1:0 местный клуб «Урал». Наша команда с 7 очками делит 4-5 места с артинским «Стартом». Впереди находятся «Урожай» Верхняя Снячиха – 10 очков, «Металлург» Нижний Тагил – 9, и «Титан» Верхняя Салда – 8.

ИГРЫ «ФАКЕЛА»

Июнь. 1 - дома с «Олимпик-Строй-Дормашем» Алапаевск. **7** - принимаем «Урожай». **14** - у себя с «Гранитом» Верхний Тагил. **22** - в Нижних Сергах с «Металлургом». **29** - дома с «Факелом» Богданович.

Июль. 6 - у себя с «Терра» Невьянск. **13** - принимаем «Старт». **19** - выезд к «Брозексу» Берёзовск. **26** - в Нижнем Тагиле с «Металлургом».

Август. 9 - выезд в Арти. **16** - дома с «Титаном». **24** - у себя с «Брозексом». **30** - принимаем «Урал».

Сентябрь. 6 - дома с тагильским «Металлургом». **14** - в Двуреченске с «КЗФ». **21** - у себя с сергинским «Металлургом». **27** - выезд в Богданович.

Октябрь. 5 - в Невьянске с «Терра». **11** - на выезде с «Урожаем». **18** - в Алапаевске с «Олимпиком». **25** - в Верхнем Тагиле с «Гранитом».

Уральский

ТРУБНИК

Учредители: АО «Уралтрубосталь», ООО «Уральский медиа холдинг»
Издатель и распространитель: ООО «Уральский медиа холдинг»
Главный редактор: С.А. ПАГНУБЕВ
Адрес редакции: 623109, Первоуральск, ул. Ленина, 11.
Телефоны: 66-34-56 - гл. редактор, корреспондент. E-mail: trubnik@pntz.ru
Газета основана в октябре 1931 года. Газета выходит один раз в неделю.
Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Уральскому Федеральному округу.
Свидетельство регистрации СМИ ПЧ № ФС11-0025 от 30.12.2004 г.
Отпечатано в ГУП СО «Первоуральская типография», пр. Ильича, 26-а.
Номер подписан: по графику в 15.30, фактически в 14.00.
Заказ 1255. Тираж 3125. Цена свободная.

© - публикуется на правах рекламы.

За достоверность рекламной информации и объявлений ответственность несет рекламодатель. Рекламуемые товары подлежат обязательной сертификации, услуги - лицензированию.